
Što je gornja endoskopija?
To je postupak prilikom kojega se

savitljiva cjevčica s video-kamerom na

njenom vrhu provlači kroz ždrijelo,

želudac i prednji dio tankog crijeva. Ona

omogućuje ispitivanje ovih oblasti, kao i

obavljanje specijaliziranih postupaka,

kao što je biopsija.

Zašto se obavlja gornja
endoskopija?
Ovaj pregled se obavlja kako bi se

ispitali simptomi kao što su krvarenje,

bol, mučnina i poteškoće pri gutanju.

Tijekom ovog postupka mogu se obaviti

i druge specijalizirane tehnike. Biopsija

predstavlja uzimanje uzorka tkiva koje

se obavlja iz brojnih razloga, a oni

obuhvaćaju potragu za infekcijom,

ispitivanje funkcioniranja tankog crijeva i

postavljanje dijagnoza za tkiva koja ne

izgledaju normalno, uključujući i

dijagnosticiranje stanja kao što su

celijakija i predkancerozne i kancerozne

lezije.

Gornja endoskopija se također koristi i

za liječenje oboljenja gornjeg

gastrointestinalnog trakta. Vaš liječnik

kroz endoskop može postaviti

instrumente kako bi izravno liječio

mnoge abnormalnosti uz malo ili

nimalo nelagode po Vas. Na primjer,

Vaš liječnik može proširiti suženu

oblast, ukloniti polipe (obično benigne

izrasline) ili liječiti krvarenje.

Priprema za postupak
Prazan želudac je od suštinskog

značaja za siguran pregled, tako da ne

smijete ništa jesti niti piti, uključujući i

vodu, u trajanju od oko šest sati prije

obavljanja pregleda. Vaš liječnik će

Vam reći kada da počnete gladovati.

Obavijestite unaprijed Vašeg liječnika o

bilo kojim lijekovima koje uzimate;

može biti potrebno da prilagodite svoju

uobičajenu dozu lijekova zbog ovog

pregleda, što je osobito važno ukoliko

ste dijabetičar. Porazgovarajte o svim

alergijama na lijekove, kao i o drugim

zdravstvenim stanjima, kao što su

oboljenja srca ili pluća. Također,

upozorite Vašeg liječnika ukoliko

uzimate antibiotike uslijed obavljanja

stomatoloških zahvata, jer je potrebno

da uzmete antibiotike i prije gornje

endoskopije.

Tijekom postupka
Vaš liječnik će najprije naprskati

lokalni anestetik u Vaše grlo. Većina

pacijenata primi neko sredstvo za

umirenje, iako se gornja endoskopija

može sigurno obaviti i bez sredstava

za umirenje, ukoliko tako želite.

Potom ćete leći na lijevi bok kako bi

se postupak obavio. Endoskop neće

ometati Vaše disanje. Možda se

uopće nećete ni sjećati postupka.

Nakon postupka
Vaše stanje će se pratiti sve dok

većina posljedica uzetih lijekova ne

nestane. Grlo Vas može malo boljeti,

a možete osjećati i napuhanost zbog

zraka koji je uveden u želudac

prilikom pregleda. Moći ćete jesti

kada krenete kući, osim ako Vas

liječnik ne posavjetuje drugačije.

Potrebno je da uredite da Vas tko

otprati doma ako ste primili lijekove za

umirenje, jer oni mogu utjecati na

Vašu moć rasuđivanja i reflekse do

kraja dana. Ukoliko ste primili
sredstva za umirenje, ne
smijete voziti sve do narednog
dana.

Informativni letak za pacijente i zainteresirane predstavnike javnosti koji priprema Digestive Health Foundation

POTREBNO JE DA GLADUJETE
Nemojte ništa jesti niti piti
šest sati prije obavljanja

ovog postupka.
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Mogućne komplikacije gornje
endoskopije
Iako može doći do komplikacija, one su

rijetke ukoliko ovaj pregled obavljaju

liječnici koji su osobito obučeni za to i

koji su iskusni u izvedbi ovog postupka.

Može doći do krvarenja na mjestu

obavljene biopsije ili odstranjenog

polipa, ali je ono obično minimalno i

rijetko zahtijeva naknadne kontrole.

Drugi mogućni rizici obuhvaćaju reakciju

na primljena sredstva za umirenje,

komplikacije uslijed srčanih ili plućnih

oboljenja i perforaciju (rascjepljenje

obloge stijeni gastrointestinalnog trakta).

Ukoliko nakon ovog ispitivanja imate

groznicu, poteškoće pri gutanju ili

povećane bolove u grlu, grudima ili

trbuhu, odmah o tome obavijestite svog

liječnika.

Ukoliko imate bilo kakvih pitanja
ili briga u svezi s ovim
postupkom ili Vam nije potpuno
jasan sadržaj ove brošure,
porazgovarajte sa svojim
liječnikom prije nego se
podvrgnete ovom postupku.

Ovu informativnu knjižicu osmislila je
Digestive Health Foundation kao
pomoć ljudima koji će se podvrgnuti
gornjoj endoskopiji (gastroskopiji) i
onima koji žele saznati više o tome.
Nije predviđeno da ona zamijeni lični
savjet liječnika.

Digestive Health Foundation (DCF) je
obrazovno tijelo posvećeno
promicanju boljeg zdravlja za sve
Australijance promicanjem
obrazovanja i zdravstvenih programa
koji se tiču probavnog trakta.

DCF je obrazovni ogranak
Gastroenterological Society of
Australia, profesionalnog tijela koje
čine specijalisti za gastrointestinalna
oboljenja i oboljenja jetre u Australiji.
Članovi društva su liječnici, kirurzi,
naučnici i drugi specijalizirani
zdravstveni radnici koji rade u oblasti
GI poremećaja.

Od svog osnivanja 1990. godine, DCF
je bio uključen u razvoj programa za
podizanje svijesti i razumijevanja
javnosti u svezi s oboljenjima
probavnog trakta.

Istraživanja i obrazovanje u svezi s
gastrointestinalnim oboljenjima od
suštinskog su značaja za ograničenje
efekata ovih poremećaja kod svih
Australijanaca.

Daljnje informacije o širokom
dijapazonu gastrointestinalnih
oboljenja možete pronaći na našoj
web lokaciji.
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